

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5154

21-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൃഷിക്കാരുടെ വരുമാനവർദ്ധനവ് ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കൃഷിക്കാരുടെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് സൃഷ്ടിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ട് എന്തൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയുടെ സുസ്ഥിര വികസനത്തിനും വേണ്ടി ഉത്പാദനം, ഉല്പാദനക്ഷമത എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ, കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധനവിനും വിപണനത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ എന്നിവയിൽ സർക്കാർ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. "ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്" - ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ വ്യക്തിയെയും കൃഷിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുവാനും സ്വന്തമായി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് പ്രേരണ നൽകുന്നതിനും, കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുകയും അതുവഴി കാർഷികമേഖലയിൽ ജനകീയ മുന്നേറ്റം സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ "ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്" എന്ന പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2. കൃഷിയിടാധിഷ്ഠിത (ഫാം പ്ലാൻ) - വിള അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വികസനത്തിൽ നിന്നും കൃഷിയിടാ ധിഷ്ഠിത (ഫാം പ്ലാൻ) വികസന സമീപനത്തിന് ഈ വർഷം തുടക്കമിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സമീപനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന മൂന്ന് പദ്ധതികൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്. <ul style="list-style-type: none"> • കൃഷിയിടാസൂത്രണാധിഷ്ഠിത ഉല്പാദനപരിപാടികൾ - ഉല്പാദന പൂർവ്വ പിന്തുണ ഉൾപ്പെടെ. • ഉല്പാദക സംഘടനകളുടെ വികസനത്തിനും സാങ്കേതിക സഹായത്തിനുമുള്ള പദ്ധതി. • കൃഷിയിടാസൂത്രണാധിഷ്ഠിത സമീപനവുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് വിതരണ ശൃംഖല/

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വികസനത്തിനായുള്ള പദ്ധതി.

3. വിസ്തൃതി വർദ്ധനവും വികസന സമീപനവും - ഭക്ഷ്യവിലയായ നെല്ല്, പച്ചക്കറി, നാളികേരം, സുഗന്ധവിലകൾ, പഴവർഗ്ഗങ്ങൾ മുതലായവയുടെ കൃഷി നിലനിർത്തുന്നതിനോടൊപ്പം കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉല്പാദനവും ഉല്പാദന ക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും 'വിസ്തൃതി വർദ്ധനവും വികസന സമീപനവും' എന്നതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

4.കേര ഗ്രാമം, കേര രക്ഷാ വാരം - കർഷകർക്ക് പരമാവധി ആദായം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സമഗ്ര വികസന പദ്ധതിയായ കേരഗ്രാമം, ക്യാമ്പയിൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തെങ്ങിൻ തോട്ടങ്ങളിൽ കീടരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി, തെങ്ങിൻ തടം ഇറക്കൽ, വളപ്രയോഗവും, കീട രോഗ നിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങളുടെ പ്രയോഗവും (കേര രക്ഷാ വാരം) എന്നിവയ്ക്കും തുടക്കമിട്ടുണ്ട്.

5.ഫാം യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനുള്ള സഹായം - യന്ത്രവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായ കാർഷിക സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ, കാർഷിക കർമ്മ സേനകൾ, കസ്റ്റം ഹയറിംഗ് സെന്ററുകൾ എന്നിവ ശക്തിപ്പെടുത്തി സേവനപ്രവർത്തനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കൃഷിശ്രീ കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ നൽകുന്നതിന് ഫാം യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനുള്ള സഹായം എന്ന പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

6. 'കാർഷിക വിജ്ഞാന വ്യാപനസേവനങ്ങൾ' - കാർഷിക മേഖലയിലെ നൂതനവും മെച്ചപ്പെട്ടതുമായ കൃഷി രീതികളും അറിവുകളും കർഷകരിലേക്ക് എത്തിക്കുവാൻ കാർഷിക വിജ്ഞാന വ്യാപനത്തിനുള്ള പദ്ധതികളും 'കാർഷിക വിജ്ഞാന വ്യാപനസേവനങ്ങൾ' എന്ന സമീപനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇതിൽ കാർഷിക വിജ്ഞാന വ്യാപനം ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, കൃഷി പാഠശാല, കാർഷിക വിവരവും വിനിമയവും, മാനവ വിഭവശേഷി വികസനം എന്ന പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുന്നു.

7.സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് - അപകട സാധ്യത ലഘൂകരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും കർഷകർക്ക് തങ്ങളുടെ വിളയിൽ നിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന വരുമാനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം വിളനാശം ഉണ്ടായാൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനും സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ്, പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ

നേരിടുന്നതിനും കീടരോഗനിയന്ത്രണത്തിനുമുള്ള അടിയന്തിര നടപടി എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.

8.കട്ടനാട് മേഖലയിലെ കാർഷിക വികസനം - കട്ടനാട് മേഖലയിലെ കാർഷിക വികസനത്തിനുള്ള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും, പെട്ടിയും പറയും മാറ്റി വി.എ.എഫ് (വെർട്ടിക്കൽ ആക്റ്റീവൽ ഫ്ലോ) പമ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കലും, പരമ്പരാഗത ഊർജ്ജസ്രോതസ്സുകളെ ആശ്രയിക്കുന്നത് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി കാർഷിക മേഖലയിൽ സൗരോർജ്ജം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് അനേർട്ടിന്റെ സഹായത്തോടെ അധിക സബ്സിഡി നൽകുന്നതും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

9.പുനർജ്ജനി പദ്ധതി - പാടശേഖരങ്ങളുടെയും തോട്ടങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം, യന്ത്രവൽക്കരണം, വിപണികളുടെ വികസനം, നല്ലറികൾ, ഓഫീസ് കെട്ടിടങ്ങൾ, കൃഷിവകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള ഫാമുകൾ തുടങ്ങിയവയുടെ വികസനം, ഉരുൾപൊട്ടൽ/ മണ്ണിടിച്ചിൽ എന്നിവയിൽ പൂർണ്ണമായും നശിച്ച കൃഷിഭൂമിയുടെ പുനർജ്ജീവനം, ജലസംഭരണികൾ, മണ്ണ് ജല സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വരൾച്ചാ ലഘൂകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.

10.കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടന (എഫ്.പി.ഒ.) - കേരളത്തിലെ അസംഘടിത മേഖലയിലെ കർഷകരെ സംഘടിത ശക്തിയായി വളർത്തുന്നതിനും അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പരമാവധി വില ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും തദ്ദേശ കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകൾ (FPO കൾ) രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചെറുകിട കർഷക കാർഷിക വ്യാപാര കൺസോർഷ്യം (SFAC) യാണ് RKVY പദ്ധതി പ്രകാരം കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകളുടെ രൂപീകരണം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം പുതുതായി 50 കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകളും നിലവിലുള്ള 50 എണ്ണത്തിന്റെ ശാക്തീകരണവുമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. എഫ്.പി.ഒ.കൾക്ക് വിവിധ സർക്കാർ പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സംയോജിപ്പിച്ച് നൽകുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ AIF

		<p>ഫണ്ട്, MSME പദ്ധതി തുടങ്ങിയ വിവിധ പദ്ധതിയാനുകൂല്യങ്ങൾ കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായി സംയോജിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>11.MSME പദ്ധതി - എല്ലാ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെയും മൂല്യവർദ്ധനവ് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് ചെറുകിട കർഷക കാർഷിക വ്യാപാര കൺസോർഷ്യം അഥവാ എസ്.എഫ്.എ.സി കേരള എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മൂല്യവർദ്ധന സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി (MSME). MSME പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകുന്ന ആനുകൂല്യത്തിന്റെ വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. സൂക്ഷ്മ തല സംരംഭം (മൂലധനം 10 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ) 50% സബ്സിഡി പരമാവധി 10 ലക്ഷം. 2. ചെറുകിട സംരംഭം (മൂലധനം 25 ലക്ഷം മുതൽ 1 കോടി രൂപ വരെ) 40% സബ്സിഡി പരമാവധി 25 ലക്ഷം. 3. ഇടത്തരം സംരംഭം (മൂലധനം 1 കോടി മുതൽ 5 കോടി രൂപ വരെ) 30% സബ്സിഡി പരമാവധി 50 ലക്ഷം.
(ബി)	<p>പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിത കാർഷിക വികസനം ലക്ഷ്യം വെച്ച് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിത കാർഷിക വികസനം ലക്ഷ്യം വെച്ചും ജൈവ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി തുടർച്ചയായി മൂന്ന് വർഷത്തേക്ക് നടപ്പിലാക്കുന്ന സുഭിക്ഷം സുരക്ഷിതം (ഭാരതീയ പ്രകൃതിക് കൃഷി) എന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി 2022-23 വർഷവും കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. പച്ചക്കറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ വിളകളുടെ കൃഷി സംബന്ധമായ പരമ്പരാഗത നാട്ടറിവുകൾ കർഷകരിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും അതാത് പ്രദേശത്തിന് അനുയോജ്യമായ പരമ്പരാഗത വിളകളുടെ വിത്ത് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് മറ്റ് കർഷകർക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനും, പദ്ധതി മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് മാതൃക കൃഷിത്തോട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരം 75162.456 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പ്രകൃതി കൃഷി നടപ്പിലാക്കി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു ക്ലസ്റ്ററിന് ഒന്നാം വർഷം 26.52 ലക്ഷം രൂപയും രണ്ടാം വർഷം 17.85 ലക്ഷം രൂപയും മൂന്നാം വർഷം 17.85 ലക്ഷം</p>

രൂപ വീതം ആനുകൂല്യം നൽകുന്ന രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.

ജൈവ കൃഷി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2780 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പച്ചിലവളപ്രയോഗം ഉറപ്പുവരുത്തി ജൈവകൃഷി നടപ്പിലാക്കുവാനും, കൃഷിയിടങ്ങളിൽ ജൈവവള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുവാനും, വി.എഫ്.പി.സി.കെ മുഖേന ജൈവകൃഷി നടപ്പിലാക്കുവാനും, ജൈവ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുവാനും വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ വ്യക്തിയെയും കൃഷിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുവാനും സ്വന്തമായി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് പ്രേരണ നൽകുന്നതിനും, കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുകയും അതുവഴി കാർഷികമേഖലയിൽ ജനകീയ മുന്നേറ്റം സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ "ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്" എന്ന പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

ഇന്ത്യയിൽ തന്നെ ആദ്യമായി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തെ ചെറുക്കാൻ കാർബൺ തുലിത കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാകുവാൻ കേരളം തയ്യാറെടുത്തു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ കാർബൺ തുലിത കൃഷി രീതികൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഫാമുകളിലും പ്രത്യേകം തിരഞ്ഞെടുത്ത പ്രദേശങ്ങളിലും കാർബൺ ന്യൂട്രൽ ഫാമിംഗ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ദൗത്യം ആരംഭിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ